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dalla zecca di E o m a ( S p e s a d'ordine), lire. 
14,500. 

Capitolo 25. Acquisto di l ibretti e scon-
trini ferroviari per gli impiegati dell'Am-
ministrazione centrale e provinciale delle 
finanze (Spesa d'ordine), lire 2,000. 

Capitolo 26. Residui passivi eliminati a 
senso dell'articolo 33 del testo unico di legge 
sulla contabilità generale e reclamati dai 
creditori ( S p e s a obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 27. Sussidi ad impiegati di ruolo 
e straordinari, agli uscieri ed al personale 
di basso servizio in at t ivi tà di funzioni, del-
l 'Amministrazione centrale, lire 86.000. 

Capitolo 28. Assegni, indennità di mis-
sione e spese diverse di qualsiasi natura 
per gli addetti ai Gabinett i , lire 30,000. 

Capitolo 29. Compensi per lavori straor-
dinari al personale dell 'Amministrazione 
centrale, lire 54,000. 

Capitolo 30. Compensi per lavori straor-
dinari al personale amministrativo, d'ordine 
e di servizio delle Intendenze di finanza, 
lire 20,000. 

Capitolo 31. Spese casuali, lire 25,000. 
Capitolo 32. Indennità ai volontari delle 

Intendenze di finanza e delle Amministra-
zioni esterne, delle gabelle, delle imposte di-
rette e delle privative, giusta l 'articolo 63 
del regolamento approvato col regio decreto 
29 agosto 1897, ri. 512, lire 190,000. 

Debito vitalizio. — Capitolo 33. Eimborso 
al Ministero del tesoro della spesa per pen-
sioni ordinarie (Spese fisse), lire 12,053.000. 

Capitolo 34. Rimborso al Ministero del 
tesoro della spesa per indennità per una 
sola volta, invece di pensioni, ai termini 
degli articoli 3, 83 e 109 del testo unico delle 
leggi sulle pensioni civili e militari appro-
vato col regio decreto 21 febbraio 1895, n. 70, 
ed altri assegni con geni ri legalmente do-
vuti (Spesa obbligatoria), lire 155.000. 

Spese per servizi speciali. — Amministra-
zione del catasto e dei servizi tecnici. — Ca-
pitolo 35. Personale tecnico e d'ordine, di 
ruolo, d e l l ' A m m i n i s t r a z i o n e del c a t a s t o e 
dei servizi tecnici [Spese fisse), lire 2,761,000. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Montù. 

(Non è presente). 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Molina. 
MOLINA. Riconosco le molte beneme-

renze che ha l 'onorevole Lacava pel perso-
nale del catasto, e che si sono esplicate con 
la legge del 1907,,.. 

Voci. Ha già parlato su questo1 argo-
mento ! 

MOLINA. ...ma. come ho dimostrato, 
questa legge è insufficiente. Prendo nota 
della sua promessa sebbene a lunga scadenza. 
Faccio appello al suo cuore e al suo intelletto 
perchè sollecitamente egli presenti un prov-
vedimento organico che dia sodisfazione 
alle legittime aspirazioni del personale del 
catasto e degli affici tecnici di finanza. 

Una sola osservazione devo aggiungere. 
Nel rispondere al relatore, l 'onorevole mini-
stro dimostrò la necessità dei tecnici distac-
cati presso il Ministero. 

Io vorrei raccomandare al ministro che, 
valendosi della facoltà concessa dall 'arti-
colo 18 della legge l 3 marzo 1886. dia, col 
regolamento, una disciplina a quest'ufficio.. . 
(Clamori). 

Voci. Ha già parlato nella discussione 
generale ! 

Altre voci. A domani! A domani ! 
P R E S I D E N T E . La Camera decida essa. 

Siamo a mezzogiorno, e c'è ormai diritto di 
rimettere ad altra seduta il seguito di questa 
discussione. 

Io mi lusingava che si potess? finire la 
discussione del bilancio; ma, siccome è stata 
fat ta formalmente la proposta di rinvio, 
debbo porla a partito. 

(Avanti! avanti! — A domani! a domani!) 
Si potrebbe continuare una mezz'ora ed 

incominciare la seduta pomeridiana, d'ac-
cordo col Presidente, alle 14 .30 . 

Faremo la votazione regolare. 
Pongo a partito la proposta: cht* si ri-

metta ad altra seduta il seguito dì questa 
discussione. 

(Dopo prova e controprova, la Camera de-
libera di continuare la discussione). 

Parli, onorevole Molina. 
MOLINA. L'articolo 18 della legge 1° 

marzo 1886... Rumori — Interruzioni). 
Voci. L 'ha già detto nella discussione 

generale. 
MOLINA. . . .dava al ministro l ' incarico 

di provvedere ai servizi tecnici dell 'ammi-
nistrazione catastale. Ora l'onorevole mi-
nistro ha dichiarato che questi servizi ri-
chiedono assolutamente che al Ministero vi 
siano dei comandati che abbiano qualità 
tecniche. 

Io raccomando che questo servizio dei 
comandati sia disciplinato con un regola-


